

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: . . . . .  
Vidéken: . . . . .  
Egy hóra. . . . . I kor. Egy hóra. . . . . I kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . . . 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## A király betegsége.

### Még nincs fordulat.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 15.

Az uralkodó betegségéről szóló híreket az ország közönsége lázasán várja. A király iránti nagy szeretet most nyilatkozik meg őszintén, a mikor arról van szó, hogy állapota még mindig nem javul. Az éjjelt már jobban töltötte ugyan a király, de azért hurutos bántalmái nem szüntek meg.

Az uralkodó betegségéről Bécsből a következő táviratok érkeztek:

Félhivatalosan jelentik, hogy a király az éjszakát nyugodtabban töltötte, mint az előző éjszakákat. Álmát a köhögés csak ritkán zavarta. A király ma reggel teljesen lázmentes volt, a katarrus szünőfélben van.

### Az állapot változatlan.

Bécs, október 15. Reggel 9 órakor jelentik a király állapotáról:

Az éj meglehetősen nyugodtan telt el és kevésbé zavarta a köhögés, mint

eddig. A királynak ma reggel nem volt láza, a hurut azonban nem változott. A király reggel öt órakor kelt fel és öt perccel később szellőztetés végett kinyitották a hálószoba ablakait. Nyolc óra felé Ferenc Szalvátor főherceg hajtattott ki Schönbrunnba. A főherceg csaknem egy félóraig tartózkodott a kastélyban és tudakozódott a király állapotáról.

Bécs, október 15. Báró Aehrenthal külügyminiszter a délelőtti órákban lakásáról a schönbrunni kastélyba hajtattott. A külügyminiszter megjelent gróf Paar főhadsegéd lakosztályában, ahol körülbelül tíz percig időzött.

### Dolgozik a király.

Bécs, október 15. A király kissé fáradtnak látszott, mi valószínűleg annak a következménye, hogy tegnap kelletnél sokat dolgozott. Ma délelőtt, ámbar fáradt volt, meghallgatta Paar grófot, Bolfras bárót és Schiese lovag előterjesztéseit: ezenkívül háromnegyedóra kihallgatás után Daruváry udvari tanácsost, aki valószínűleg a kiegyezésről tett Ófelségének jelentést. Ma délelőtt megjelent Schönbrunnban

Ferenc Salvator főherceg és Kerzl udvari orvossal egy fél óráig beszélgetett.

Bécs, okt. 15. A király ma reggel 5 órakor kelt fel, megreggelizett és azután dolgozó asztalához ült.

### Nincs fordulat.

Bécs, okt. 14. A király jobban van, de ugyanebből a forrásból az hírlik, hogy ebben a pillanatban még nem lehet határozott fordulat kezdéséről beszélni. Mindenesetre örvendétes jelenség, hogy nincsen láza. Aból, hogy köhögés oly erős, nem kell következtetni a hurutos jelenségek terjedését, vagy a betegségek tovább terjedését. A király ma reggel ötödfél órakor hidegvizesruhába göngyöltette magát s azután újra lefeküdt.

Bécs, okt. 15. Délelőtt 11 órakor a király környezetéből jelentik: Éjjeli álmát a köhögés zavarta meg. Láza nem volt. Ma délelőtt 10 órakor emelkedett a hőmérséklet. Kerzl orvos konstatálta, hogy a hurutos jelenségek nem változtak meg, de köpet meglehetősen meglazult és bőségebb lett.

## Az atleta gróf.

Van Magyarországon egy mágnás-család, melynek nagy kiterjedésű birtokai vannak és mely család eredetét fölviszi az Árpádokig és óriási vagyonával, de főleg erős nemzeti érzésével, a főrangnál ritka népszerűsége tudott szert tenni. A család legtekintélyesebb tagja ma egy férfias határozottságáról és bravuros bátorságáról nevezetes gróf. Róla mondok el egy jóízű históriát.

Aratás ideje volt és a gondos gazda lejött uradalmára, mely a család ősi fészke körül terül el. Ilyenkor a nemes gróf farmeréletet szokott folytatni, hajnalban kilovagol az aratók után, barátságosan elbeszélget embereivel, ha meg ügyes-bajos dolgaikkal hozakodnak elő, patriárkális módon igazságot tesz közöttük.

Az elmúlt nyáron sok panasz volt a gróf hetyke vadásza ellen. A vadász egy ős nemet óriás volt, ki bivaly-ezejébe bizakodva, azzal töltötte az unalmas nyári napokat, hogy házsártoskodott a béres néppel, belekötött a legényekbe és cskvetetlenkedett az asszonyok körül. Mindenki kerülte a vadászt, ki valósággal rettegetésben tartotta a kastély cselédnépét.

A grófnak fülébe jutottak a panaszok és egy ízben odaszólt a vadásznak:

Beesüld meg magad, mert a nyakad közé vágok!

A gróf hátat fordított neki, a dühössé lett német óriás a cselédek hallatára olyasmit mormogott, hogy alighanem a méltóságos ur banná meg. A vadász ellenségei besugták az üzenetet a gazdának, a gróf pedig nem volna a híres kuru vezér ivadéka, ha erre haragra nem lobbant volna. Még aznap felparancsolta a kastélyba és mikor az belépett a nagy ebédőbe, a gróf elküldte a többi cselédet. Mikor magukra voltak, oda fordult az óriáshoz.

— Azt beszélnek nekem, te azt mondtad, hogy én megbánnám, ha agyonütnelek. — Mondtad, vagy nem mondtad?

A vadász mélységesen hallgatott.

— Mondtad, vagy nem mondtad?

— Mondtam — mormogta a német óriás sötét arccal. Majd hozzátette: — Engem nem ütött még meg ember fia.

— Hanem te ütöttél másokat? Majd visszaadom én!

A gróf ezzel bezárta a terem ajtaját, szó nélkül levetette kabátját, és hatalmas, izmottól duzzadó karján felgyűrte az ingujját. Majd odaállt a vadász elé, ki meglepődve nézte e különös előkészületeket.

— Hallod, te gazember, te házsár-

toskodol embereimmel, mert azt képzeled, hogy itt te vagy a legkülömb legény? Nekem is csak azért engedelmességek, mert ur vagyok, te meg szolga? Nos, hát most magunkra vagyunk, most nem vagyok gróf, hanem csak férfi és így is bizonyítom neked, hogy pipotya legény vagy mellettem!

Azzal jobbról-balról, úgy vágta arcul az óriást, hogy annak szikrázott a szeme. Mikor a vadász újabb meglepetésből felocsudott, felülkerekedett benne a düh. Szikrázó szemekkel rohanta meg gazdáját.

A gróf, aki a sport minden nemében nagy tökéletességre vitte, a bokszolás művészetéhez is értett; a vadász, mielőtt megérinthette volna a gazdáját, már szédülő fővel vágódott a padlóhoz és bármint erőlködött is, nem tudott kiszabadulni a vasmarok alól.

A nagy zajra kívül összeszaladt a cselédség és mivel nem tudták mire vélni, befeszítették az ajtót. Eppen jókor érkeztek meg, hogy a vadászt, aki már akkor kegyelemért könyörgött, még elevenen kiszabadítsák a gróf kezei közül.

Képzeltető, hogy a béresnépség közt még jobban megnövekedett a földesur tekintélye.

Llts Antal.

## Kutfurási vállalat

és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-tökéletesebben készíti **Ehrenreich Sámuel** Széchenyi-utca 44. Szivattyukból állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközölöm.

## A kamara munkája.

**Házi ipari akció.**  
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 15.

A nyári szünet lezajlása után benépesültek a kamara dolgozó szobái. A kamara most szervezi a téli szalmafonó szaktanfolyamokat, lelkes munkát végez az iparosok szakképzése ügyében. Kiszolgált vasuti kedvezményt is, azon iparosok részére, akik a budapesti balesetügyi kiállítást óhajtják megtekinteni. Tudósításaink ezek:

### A kamara háziipari akciója.

A debreczeni kamara évről-évre különös gonddal törekszik a háziipari foglalkozások szélesebb körben való terjesztésére. E foglalkozások között főleg a szalmafonás mesterségének fejlesztésére törekszik s ehhez magasabb államsegélyt is eszközöl ki. A télen kerületének 12 helyén lesznek részint bevezető és ismétlődő tanfolyamok, részint továbbképző közműhelyek. Tanfolyamok lesznek Balmazújvároson, Hajdúhadházon, Nyirábrányban, Szatmáron, Dévaványán, Jászapátin és Jászakisén. Közműhelyek szervezettek Nyiregyháza kettő, Nagykállón, Nyirbátorban és Karczagon egy-egy. A tanfolyamokhoz a földművelésügyi miniszter 12800 korona államsegélyt engedélyezett. A kamara már a tanfolyamok szervezésére megtette a szükséges lépéseket, a napokban pedig kiküldöttjeivel beutaztatja a tanfolyamok helyeit és az alapvető munkálatokat eként közvetlen is elősegíti.

### Vasuti kedvezmény a balesetügyi kiállításra.

A kereskedelemügyi miniszter kivételesen megengedte a balesetügyi és munkásjóléti kiállítás megtekintésére Budapestre utazó gyárosok, iparosok, ipartelemek munkavezetői, művezetői, iparos segédek és tanoncok és végül ipari és gyári munkások úgy a Budapestre, mint a vissza történő utazáskor a m. kir. államvasutak és a kezelése alatt álló forgalmi viszonylatok kizárásával, úgy személy, mint gyorsvonatokon, a használt vonat nemének megfelelően az I. kocsiosztályban a II-ik osztály, a II. kocsiosztályban a III-ik osztály egész menetjegyekkel, a III. kocsiosztályban pedig II-ik (második) osztály feláru menetjegyekkel utazhassanak.

A kedvezményt igénybe venni akarók az iparkamaránál jelentkezhetnek. A kiállítás igazgatósága szívesen látja a kiállítás megtekintésére társasan, csoportokban utazókat is. Ilyen társas utazásoknál a vezető és a társak névjegyzéke azok polgári állásának kitüntetésével és az utazási nap megjelölésével lesz a kamarához beküldendő, a vasuti kedvezmény elnyerésére a további intézkedéseket megteszi.

### Iparosok szakképzése.

A kereskedelemügyi minisztériumtól két fontos, az ipari szakoktatás fejlesztését célzó leirat érkezett a debreczeni kereskedelmi és iparkamarához. Az egyik a debreczeni általános ipari továbbképző tanfolyamról szól, mely még ebben az évben megnyílnék. Tárgyai: üzleti fogalmazás, ipari számtan, szerkesztő mértan és rajz, továbbá szabadkézi rajz volnának.

A másik leirat a Budapesti létesítendő cipész és szabó ipari tanfolyamról szól, — melyeken intelligens előadó képességgel — szakmájukban kitűnő jártassággal bíró és vándor- vagy más rendszerű szaktanfolyamot végzett fiatalabb iparosmesterek és kivételesen 24 évnél idősebb segédek vehetnek részt, kik tehát a megfelelő előképzettséggel bírva alkalmasak arra, hogy a városokban később megnyíló szaktanfolyamok vezetőül alkalmaztassanak.

A részvétel megkönnyítése végett a tanfolyam hallgatói megfelelő napdíjat és utazási költséget kapnak.

A kamara már felhívta kerületének nagyobb ipartestületeit, hogy az alkalmas iparosokat felterjesztés végett a kamarához bejelentésük és a debreczeni tanfolyam érdekében pedig felvette a tárgyalásokat Debreczen város polgármesterei hivatalánál.

## Az új munkásbiztosító pénztár működése.

**Közgyűlés lesz választással.**

**A kerületi pénztár vagyona.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 15.

Az új munkás biztosító pénztár, a mely ez év július havában kezdte meg a működését, most már teljes erővel lát a szervezéshez és az idevonatkozó törvény szerint alkalmazásához.

Az új biztosító pénztár teljes megalakítása céljából e hó 20-ára közgyűlést hívott össze az elnökség.

A közgyűlés összehívás az állami munkásbiztosító hivatal egy körrendeletére történt. Ez az első érdemleges irtézt kedés, amely a központból érkezett, mert amióta a törvény életbe lépett a vidéki szervezkedésre nézve semmiféle utasítás nem történt.

A közgyűlésnek választások a tárgyai. Első sorban 8 munkaadó igazgatósági rendes tagot és 3 munkaadó igazgatósági póttagot választanak. Ezután 2 munkaadó felügyelő bizottsági rendes tagot s egy póttagot. A tárgyszorozaton szerepel még a választandó választott bírósági ülnökök számának a megállapítása és ez alapon 10 esetleg 20 munkaadó választott bírósági ülnök és 5 esetleg 10 munkaadó választott bírósági helyettes ülnök és 5 esetleg 10 alkalmazott választott bírósági helyettes ülnök választása.

3 munkaadó és 3 alkalmazott országos pénztári közgyűlési rendes tag választása, továbbá a választandó póttagok számának a megállapítása és ez alapon legalább 3 munkaadó és 3 alkalmazott, esetleg több országos pénztári közgyűlési póttag választása.

A volt kerületi betegsegélyző pénztár folyó évi június hó 30-ig gyűjtött vagyonának mily célra való felhasználása felett az 1907. évi XIX ik t. c. 199. §-a értelmében hozandó határozat.

A pénztár elnöksége a következő tájékoztatást közli a tagokkal a választásra nézve:

Az igazgatóságba és felügyelő bizottságba titkos választási eljárással a munkaadó közgyűlési kiküldöttek saját kebelük-ből annyi tagot választanak, ahány tényleges alkalmazott tagja van az igazgató-

ságnak, illetve felügyelő bizottságnak és az alkalmazott tagok létszáma a választásnál szintén kiegészítendő, ha ezek tényleges száma a határozat képességet veszélyezteti, vagy az alapszabályszerű létszám kétharmadánál kevesebb.

A törvény 159 és 161. §-ainak megfelelőleg titkos választási eljárással és ugyancsak a végleges átalakulás után tartandó választásig történő hatállyal megválasztandók a választott bíróság ülnökei és helyettesei is. Választandó legalább 20 ülnök és 10 helyettes ülnök, a közgyűlés azonban a választás megejtése előtt azonnal foganatosítható határozatban a választandó ülnökök számát legfeljebb 40 ben és a helyettes ülnökök számát legfeljebb 20 ban megállapíthatja.

Az országos pénztár közgyűlési kiküldötteit az egyenlő arányú képviselőre átalakult pénztári közgyűlésben a munkaadó, valamint az alkalmazott közgyűlési kiküldöttek titkos választási eljárás mellett egyenlő számban, saját kebelük-ből választják.

A választásnál a munkaadók és az alkalmazottak szavazati jogukat csak személyesen gyakorolhatják.

A közgyűlés határozatképes, tekintet nélkül arra, hogy azon a munkaadó és az alkalmazott kiküldöttek egyenlő arányban vesznek-e részt avagy sem, úgy szintén határozatképes a megjelentek számára való tekintet nélkül is.

## Akadémiai athlétánk újabb győzelme.

**Debreczeni diákok győzelme.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 15.

Hirnevéhez mindenképpen méltóan szerepelt a debreczeni akadémiai athlétikai klub vasárnap Kassán, a kassai akadémiai sportegyesületének országos athlétikai versenyén. Négy számra neveztek be athlétáink, köztük 2 bajnokságra és a 4 szám közül hármat megnyertek és egy második helyezést értek el. Legszebben szerepelt a versenyen Szabó Béla, aki jelenleg Magyarország egyik legjobb távolugrója. Dacára annak, hogy a verseny előtt sokáig utaztak és fáradtan versenyeztek. Szabónak mind az 5 ugrása felül volt 6 méteren, legjobb ugrásával pedig 6 m. 25 cm.-el megnyerte Kassa sz. kir. város bajnokságát, leverve e szép ugrásával oly jeles távolugrókat, mint Stepankó (K. A. S. E.), Csurgay (M. A. C.) Szobota (K. A. C.) Erdekes, hogy Szabó Béla a nyáron épen evvel az eredménnyel nyerte meg Felső-Magyarország kerületi bajnokságát.

A másik bajnokságot, Felső-Magyarországkerületi bajnokságot Kiss István, a D. A. A. C. e kiváló athlétája nyerte meg a 100 yardos síkfutásban. Fényesen helyre hozta a múlt héten, egy véletlen szerencsétlenség folytán szenvedett vereségét. Mintegy 5 yarddal könnyen nyerte meg a versenyt, szépen igazolva ismét azt, hogy az országban 100 yardon a legjobb sprinter. Ugyane versenyen Szunyogh Rudolf 4 ik lett.

Hatalmas fölényrel, mintegy 45 méterrel nyerte meg az 1000 méteres staféta futás versenyét a futó csapat (Kiss István 100 m. Szunyogh Rudolf 200 m. Balogh János 300 m. Székelyhidy Béla 400 m.)

Petőfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és pontos kiszolgálás. — **Olosó szobaárak 50 krtól feljebb.**

**Egész éjjel nyitva.**

Tisztelettel **Reik Jakab.**

Hol tölthetjük kellemesen időnket?  
**Széchenyi kávéház és szállodában**

Különösen jól ment Szunyogh Rudolf, aki a 200 méter távolságot 23 mp. alatt futotta be, 30 méter előnyt szerezve a győnyörű tempóval.

Második díjat nyerte súlydobás egyéni versenyben Székelyhidi Béla 11 m. 28 cm.-es dobásával.

Hat első, 1 második és egy negyedik díjat nyert 6 ifjú athléta, megmutatva ismét, hogy hazánk egyik legelőkelőbb és legtöbb eredményt elért sport egyesületének színeit, dicsőséggel képviselik.

## Eltűnt kisleány.

### Szenzációs feljelentés.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, október 15.

A rendőrségnél tegnap délután egy kis leány eltűnését jelentették be. A kis leányt Ujhelyi Árpád bankhivatalnok tartotta, mint fogadott gyermekét. Az eltűnt leányt Ponyika Máriának hívják és 12 éves.

Régibb idő óta tartja Ujhelyi Árpád és ezelőtt két-három nappal nyoma veszett. Tegnap aztán megsokallották távolmaradását és jelentést tettek az esetről a rendőrségen.

A bűnügyi osztály a feljelentés folytán országos köröztetése iránt intézkedett. Személyleírását felvették és közölték a társhatóságokkal. A nyomozás tehát megindult országszerte. Valószínű, hogy a nagyarányú intézkedésnek meg is lesz a kellő eredménye és a nyomavesztett kis leány előkerül.

Az eltűnése mindenesetre nagyon gyanús és a rendőrség vizsgálatot is indított, hogy az eltűnéssel kapcsolatosan nem-e terhel valakit felelősség. Nincs kizárva, hogy a kis leányt valaki elcsábította és megszöktette. A nyomozás ilyen irányban a legnagyobb precizitással folyik.

## SZÍNHÁZ.

### Fauszt.

Tegnap este Gounod örökszép dalművét láttuk, összevágó, jó előadásban. A kihagyásoktól eltekintve az egész előadás teljes illúziót keltett.

A címszerepben Rossi Amadeo erőteljes, különösen a felső regiszterekben tisztán csengő tenorjával sokszor rászolgált a közönség elismerő tapsaira. Margarétha poetikus szerepe leginkább megfelelő Frezzi k. a. képességének. A kerti jelenetben és a záró jelenet fináléjában igazi sikere volt. Siebel kis szerepében Parisotto k. a. aratott tapsokat.

A debreczeni társulat egyik énekesnője Fehér Olga, szép hangjával méltóan illeszkedett a kóretbe és Márta szerepét elismerésre méltóan alakította. Pastorelli Vincenzó, Bálint énekszámait hévvel, igazi olasz temperamentummal, szépen énekelte, játéka is kielégítette a vele rokonszenvező közönséget. Mephistó szerepét Natili Amadeo igazi művész felfogással játszotta meg. Hatalmas, tömör hangja nagy ének.

tudása és különösen routinos játéka teljes sikert hozott számára. A karok és a zenekar derekasan működtek. A kiállítás és rendezés a szokott formák között mozgott. Valószínűleg időkiméleésből a templom díszlet elmaradt. Ez azonban sokat levont a jelenet hatásából. Az általános benyomásból ítélve a Faust előadás nyerte meg addig, leginkább a közönség tetszését.

**Tücsök.** Ma este Birchfeifer Sarolta bájos zenéjű színjátéka, a Tücsök kerül színre, a mely két évtizeddel ezelőtt dalmasan járta meg Európa összes színpadait. A Nemzeti Színházban előbb Kocsinovszky Boreza majd Csillag Teréz művészete tartotta műsoron a kitűnő darabot. Ma este színházunkban Báthory Mária játssza a címszerepet. Negyon kedves szerep jutott Zilahy Gyulának. Az iker testvér lírikus alakját Ternyei Lajos játssza. Fadet anyót Jászai Mari híres szerepét Árdai Ida alakítja, Bartó apót pedig Békés Gyula. A kedves romantikus színmű egyébként az egész drámai személyzetet felvonultatja. Az újdonságzásba menő repiz elé nagy érdeklődéssel néz a közönség.

**Horváth Kálmán fellépte.** Színtársulatunk új baritonistája, Horváth Kálmán, a ki oly gyorsan kedvence lett a közönségnek, a jövő héten négy estén át játszik. Az igazgató Horváth Kálmán felléptével a következő darabokban állapodott meg. Tavasz, Bőregér, Boszorkányvár és Helyreasszony.

— **Az olasz opera társulat bucsuja.** Az olasz opera társulat utolszor Verdi régen nem hallott operájában a Traviatában játszik. A győnyörű opera esütörtökön október 17 ikén kerül színre.

## A kirakat rablók.

### Veszedelemes fosztogatók elfogatása.

— Express tudósítás. —

Budapest, október 15.

A rendőrség néhány nap előtt két veszedelemes kirakatfosztogató bandát nyomozott ki. Az egyik bandát, egy tagjának kivételével, már le is tartóztatta, míg a másik banda tagjait most szállítják be a detektívek.

A minap a belvárosban tetten érték Molnár Sándor 13 éves és Götz Tibor 13 éves fiukat, amikor egy kirakatot álkulccsal kinyitva, onnan a legnagyobb lelki nyugalommal szedegették ki a holmit.

A rendőrségen a fiuk nagy vallatás után beismerték, hogy ők csak előőrsei egy nagyobb kirakatfosztogató bandának, amelynek vezetői: Pappos József 19 éves üvegfestő és Polenák Kálmán 21 éves pincér.

Utóbbi kettőt a rendőrségen jól ismerik, már többször voltak büntetve. Pappost a detektívek kinyomozták, de Polenák, aki lesben állt, mikor a két fiút elfogták, megszökött.

Hamarosan kézrekerül a banda többi tagja is Lódi Ernő 16 éves szerelő és Turosányi Béla 17 éves cserepes személyében.

A banda fényes nappal dolgozott és a legelőkelőbb forgalmu utcák üzleteinek kirakatait fosztogatta. — A fiatalabbakat küldték munkára, a többi „falazott”. A jól öltözött fiuk, mintha üzleti alkalmazottak lennének, álkulccsal kinyitották a kirakatot, míg a többi közül egy-kettő

bent az üzletben eszközölt bevásárlásokat és az üzletet, meg embereit foglalkoztatták. Amíg a kirakatnyitók elvégezték munkájukat.

Az ellopott tárgyakat Pappos József értékesítette, aztán a pénzen a Szegényháztéren osztózkodtak.

A pénzt lebujokban, kávéházakban és a Városligetben elmulatták.

A letartóztatott banda egyik tagja besugta, hogy van ám egy másik társaság is, amely ugyanígy dolgozik és a bemondás alapján a rendőrség eddig kézrekerítette és letartóztatta a másik banda 2 vezérét: Bondi József 19 éves pincért és Minori Ferenc 21 éves pincért.

A banda többi tagját most keresik a detektívek.

## Nem adják a milliomos leányt.

### Magyar mágnáshoz.

### Visszament Széchenyi gróf partiéja.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 15.

A minap az egész világ sajtóját bejárta a hír, hogy Széchenyi gróf egy magyar mágnás feleségül veszi Vanderbilt amerikai milliomos leányát. Most arról érkezik hír, hogy a leányt nem adják Széchenyihez.

A távirat így szól;

A Daily Mail jelenti Newyorkból e hó 14-éről:

Itt az a hír van elterjedve, hogy Vanderbilt Gladys eljegyzését gróf Széchenyivel, a leány fivéreinek ellenzése miatt, elhalasztották.

A menyasszony három fivére azon nézeten van, hogy immár igen nagy azon gazdag amerikai hölgyek száma, akik idegen arisztokratákkal lépnek házasságra.

Azt hiszik, hogy a Vanderbilt testvérek ellenzése meg fog szünni és csupán azt fogják kikötni, hogy az osztrák-magyar udvar és a főnemesség Vanderblit-Széchenyi grófnét az őt megillető módon fogadja.

## UJDONSAGOK.

### Szerkesztőségi teleten sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— **Eskütétel.** Szücs Gusztáv joggyakornok a polgármester kezében holnap teszi le a szokásos hivatali esküt.

— **Kiállítás a városházán.** A műpártoló egyesület ez idei kiállítását a jövő hónapban rendezi. A városháza dísztermét a képkiállítás céljaira november 20-ától átengedte a város.

— **A városi tisztviselők fizetés rendezése.** Megirtuk a minap, hogy a város tisztviselőinek fizetésrendezése ügyét újból való áttanulmányozás céljából a szervező bizottság

**Megnyílt**

**Központi női felöltő áruház, Debreczen, Simonffy-u. 2. városi bérház**

ahol a legdivatosabb újdonságok naponta érkeznek felöltőkben, gallérokban stb. állandó nagy választék. Olcsó és szolid kiszolgálás.



— **Női kalap ujdonságok** Rózsa Ignátz áruházába megérkeztek.

— **Perczel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

— **Világhírű Habig kalap** ujdonságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— **Szüreti és szoba tűzijátékok első minőségű rakéták, békák, görögtűzek, fáklyák a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám. Ismét elárusítóknak előny ár.**

## A király állapota.

**Hurut és tüdőgyulladás.**

**A legújabb hírek.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 14.

A király betegségéről az est folyamán a következőket jelentik Bécsből:

Neusser tanár ma délután ismét megvizsgálta az uralkodót, a kinek állapotát változatlanul találta. Megállapította az orvosprofesszor, hogy **katarussos alapon tüdőgyulladás van. A baltideje van megtámadva a királynak.**

A haj az orvos tanár szerint nem új keletű. Krónikus, a jellegét illetőleg úgy találta, hogy **nem súlyos**, de feltétlen hosszadalmas lefolyású.

A Deutsches Volksblatt című lap azt az értesítést szerezte Schönbrunnból, hogy a király állapota **nem mondható kedvezőnek.** A köhögés folyton bántja az uralkodót, csak dél felé szünetelt egy keveset.

Az orvos tanárok állandóan mellette vannak. Jelentést most sem adnak ki. Az a vélemény, hogy király állapotában legkésőbb két három nap alatt okvetlen fordulat fog beállani.

A királyt betegsége nem aggasztja. Kedély állapota is kedvezőnek mondható. Hir szerint Mária Valéria főhercegnő ma többször meglátogatta és vizsgálgatta a királyt.

## TÁVIRATOK.

**Bartha Miklós siremléke.**

Budapest, okt. 15. E hó 19-én szombaton délelőtt fogják leleplezni a két év előtt elhunyt Bartha Miklós siremlékét. A művészies kivitelű emléké felállítására fényes ünnepség keretében fog megtörténni a Kerepesi temetőben.

**Az alkotmánybiztosítékok.**

Budapest, okt. 15. Az alkotmánybiztosítékokról szóló törvények megalkotásához a király megadta beleegye-

zését. Ezt bizonyítja az, hogy Andrassy Gyula gróf belügyminiszter a közigazgatási bíróságok kiterjesztéséről szóló javaslatot holnap terjeszti a képviselőház elé. Ez alkalommal Andrassy nyilatkozni fog az alkotmánybiztosítéki javaslatok ügyének állásáról is. Politikai körökben feszült érdeklődéssel várják a nevezetes nyilatkozatot.

**Kisiklott express.**

London, okt. 15. Nagy vasutikatasztrófa történt Angliában. A Bristol felől jövő express vonat kisiklott egy kanyarulatnál. Több kocsi felborult. Sokan megsebesültek.

**Elhunyt mágnás.**

Sopron, okt. 15. Tegnap helyezték örök nyugalomra gróf Batthyány Miksa tetemét Németújváron a családi sírboltba. A temetésen jelen volt, gróf Erdődy Gyula, gróf Taxis János, Szencsányi Kálmán tábornok, báró Morsé, dr. Bezerédi István főispán, Herbst Géza alispán, és a megye több előkelősége.

**Bezárt tót iskola.**

Trencsén, október 15. A szakmai Ludové Noviny tót nemzetiségi lap ez év elején állítólag Amerikába szökött felelős szerkesztője, Dubravszky Nándor a dre tomai r. k. iskolánál mint tanító alkalmazást nyert. Ezt az iskolát csehnek és morvák tartják fenn, miért is ellene a közigazgatási bizottság a vizsgálatot elrendelte és annak bezárását kérte.

**Kápolna Thökölynek.**

Kézsmárk, okt. 15. Wekerle Sándor miniszterelnök utasítására a Thököly-hamvakat, amelyek eddig ideiglenesen az ev. ref. templom voltak elhelyezve, véglegesen fogják elhelyezni. E célból az ev. ref. templom mellé díszes kápolnát emeltet a kormány és ebbe helyezik a fejedelem hamvait és szarkofágját. Az új kápolna egyik falába rakják bele azokat a sarköveket, amelyek Ismidben Thököly hamvait fedték. A kápolnára emléktáblát alkalmaznak, amelynek elkészítésével Holló Barnabás szobrászt bízták meg.

**Tüntetés Magyarország ellen.**

Belgrád, okt. 15. Vasárnap a belgrádi nemzeti színház heves tüntetésnek a színhelye volt Ausztria Magyarország ellen. Alkalmat erre egy bohózat előadása szolgáltatott, melyben a boszniai osztrák-magyar kormányzatot kigunyolják. A darab címe „Tapintat a bíróság előtt”, szerzője Kosics Péter, kit pár nap előtt Banjalukában felségárulás miatt letartóztattak. A belgrádi közönség tüntetett Kosics mellett és folyton ilyen kiáltások hallatszottak:

- Le Ausztriával!
- Le Magyarországgal!
- Boszniának a miénknek kell lennie!
- Eljen a bosnyák forradalom!

A darabot egyenesen abból a célból vették fel ismét a műsorba, hogy ezt a tüntetést megtarthassák.

## Véres tüntetés az egyetemen.

**Szociállista és hazafiás diákok.**

**Pikler tanár óráján.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 15.

A tegnapi tüntetésnek, a mely az egyetemen volt, ma folytatása volt. Ez a mai tüntetés arányában és következményeiben messze túlszárnyalta a tegnapi. Délután Pikler tanár előadási termében igen sok szociállista érzelmű diák gyűlt össze, a kikkel szemben elenyészően csekély volt a hazafiásan gondolkodó hallgatók száma.

A szociállisták botokkal felfegyverkezve jöttek a terembe és össze tüztek a hazafiás diáksággal. Az Apponyi pártiak háttérbe vonultak de vesztükre, mert a szociállisták követték és ütlegelték őket. A nagy zajra Pikler tanár is bejött a terembe. Erre a kedélyek lecsillapodtak egy keveset. Az óra végén újból összeszólalkoztak s kiverték a szociállisták a hazafiásokat az aulába. Ott óriási lármá, zaj és verekedés keletkezett. Mire a rektor is közbe lépett.

Közben értesítették a rendőrséget, a mely kivonult s szétverte a tüntetőket.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**Krammer Teréz panasza.** Budapestről jelenti tudósítónk: Krammer Teréz operanékesnő, a visszaszerezdötése alkalmából kipattant botrányból kifolyóan, Bárd Mór ellen becsületsértés miatt följelentést tett. Amint ismeretes, Bárd közvetíteni próbálta a szerződötetést és ekkor olyan nyilatkozatot tett a művésznő előtt, hogy a províziót meg kell felelnie valakivel és hogy az ügyek miniszteriumbeli intézője az ő zsebében van. Mikor Krammer Teréz e leleplezése után fölkereste egy újságíró Bárd Mór, az a művésznőt ha ugnak mondta és ezért tett aztán a művésznő ellene feljelentést. — A panasza dr. Farkas Gyula büntető járásbíró kezébe került, de annak a tárgyalása máig sincs kitűzve. A bíró ugyanis a panaszt nem eléggé határozottnak tartja, miután Krammer Teréz a följelentésében csak arra az esetre, „ha beigazolódik” az inkriminált kifejezés, emel panaszt s így a följelentés föltételhez van kötve. Valószínű, hogy a művésznőt újabb, határozott panasz tételre fogja a bíró utasítani.

## REGENY-CSARNOK.

### Küzdelem a becsületért.

37. **Bűnügyi regény.**

Sehol senki! csak az ebédlőben dolgoztak; vidám beszélgetést és kacagást hallottam onnan: a házi cselédség is mind ott volt. Lélekszakadva rohantam le a lépcsőn, és nem találkoztam senkivel; csak a lépcsőházban állt egy férfi, de az

Legnagyobb választéku raktár elsőrendű minőségű női-, férfi- és gyermek cipőkben.

Telefon 501

Telefon 501.

**Tolnai Dániel**

cipő raktára

DEBRECZEN, Piac-u. 49., főposta kapujával szemben. „A cipő királyhoz.”

az is háttal fordulva felém. Csak akkor fordult meg, mikor már elhaladtam mögötte.

Kint rögtön kocsiba ültem és a vasúthoz hajtottam.

És épp abban a pillanatban, mikor a nagyanyám mellé kellett volna ülnöm a hintóba, megváltottam a második osztályú jegyet Egerbe.

## XII. FEJEZET.

### Meglátogatom Vándorit.

A kocsí, melyben utaztam, meglehetősen telve volt. Egész csomó vidám ur ült benne, s folytonos tréfa s nevetés közt értem Füzes-Abonyba, ahol át kellett szállnom a vicinális vonatra. Kocsiba ültem, s szerencsésen épp akkor értem oda az állomásra, mikor a vonat már indulóban volt. Még föl tudtam rá ülni s hat órai lassu döcögés után végre elérkeztem utazásom végső állomására.

Megkérdeztem az állomásfőnököt, hogy merre kell mennem a Vándori kastélyba.

— Ah, ön a Vándori-kastélyba igyekszik? kérdezte a jóképű állomásfőnök. — Bizonyosan szívesen fogják önt látni. Valamikor nagyon híres vendégeskedő ház volt az, de az idő változott azóta, ám bár szíveségben most sincs hiány. Ha tetszik, majd értesítek. Várj csak, Pista, — fordult egy mezitlábás fiúhoz — menj a Vándori kastélyba és mond meg az urnak...

— Csak annyit mondjon neki, hogy várom... Mondja meg a nagybátyámnak, hogy itt vagyok! — kiáltottam a fiú után, de ezt már nem hallotta, mert elszaladt.

Az állomásfőnök szívélyesen bevezetett a váróterembe és kevés idő múlva magamra hagyott.

(Folytatása következik.)

## Nyiltér. \*)

Üzletemben alkalmazásban volt, Trigárszky Lajos, különféle visszaélések miatt f. évi szeptember hó 1-én tőlem elbocsájtott, miért is tisztelettel értesítem a velem összeköttetésben álló, n. é. közönséget, hogy a fent nevezett, akár kintlévőségeim behajtása végett, vagy nevemben bármily címen jelentkezni merészkedik, elutasítani méltóztatnék, mert érte, illetve eljárásáért szavatosságot nem vállalok.

Debreczen, 1907. okt. 15-én.

Dankó M. utóda

Dankó Béla

temet. int. tulajdonos.

\* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Kun sertésóvszere

1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 kor.  
Próbálja meg 20 perccel! megusza a vérszt.  
Non plus ultra

Kapható:

Jósa és Jóna és Rác drogériájában Mihalovits, Tóth Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, Grósz Nagy Ferencz, Steiner, Radákovits, Mauthner, Kócián gy. gysz. uraknál  
Dicső és ajánló információkkal szolgálnak a következők:

Nagy Lajos nagyhizláló, Szűcs, Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debreczen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Hevesm), Lajka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetéleni (Hajdu) uradalmában, Gosztanyi Kálmán urad. Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma u. p. (B. Ujfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. István-telek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző Mikepércs, Nagyt. Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref. esperes ur H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csátár u. p. Bihar, Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Ketős, u. p. Mező-Sas. stb.

1 méter  
angol koczkás ruhaszövet 45 kr.  
Már e ak rövid ideig kapható  
**Sugár Dezsőnél**  
Piacz u. 19. Bika mellett.

## Kulcsár József

Bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.



Készít mindennemű sárgaréz és bronzárakat légszesz acelyien és villamos csillárokat, csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy légszesz és villamosra (combináltra) Újjá tisztításokat s minden e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapcn tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

## Kész Nőruha Áruház

Kossuth u. 17. (színházzal szemben)

ahol legolcsóbban cibelinek, szövetek, barchetek, kész aljak, gyerekruhák, schláfrók, női felöltők, gyerek kabátok legjutányosabban kaphatók.

Különös figyelembe ajánljuk

## varrodánkat,

ahol a legújabb divat szerint olcsón vállalunk.

## DIADAL

### Pörkölt Kávé

Legfinomabb Kávéfajok Keve-  
rére Nélkülözhetetlen Minden  
Háztartásban. Csak zárt csomagokban



valódi.

Kapható Debreczenben minden jobb fűszerkereskedésben.

Hajduböszörményben Szabó Sándor fűszerkereskedésben.

H-Dorogon Gombos István fűszerker.

H-Nánáson minden jobb fűszerker.

H-Hadaázon Horovitz József fűszerk.

Ujfehértón Pozsgai Vincze és Kupferstein Mór fűszerkereskedésben.

B-Derecskén Tóth András fűszerk.

B-Ujfaluban Rothbarth Nándor f. k.

H-Nádudvaron Schenk Ignác fűszerk.

B-Ujvároson minden jobb fűszerk.

Bárán a Futó Mihály fűszerkeresked.

## Legbiztosabb és legártalmatlanabb a „Mauthner-féle Liliom-creme“

Bámulatos hatású

még a legelhanyagoltabb arczbőrnel is. Szep-  
lőt, pattanást, pörsonést, májfoltokat, bőrat-  
kákat, ránczokat, redőket stb. rövid időn  
belül eltüntet és elsimít. Az arczot szép  
üdvé teszi.

Egy tégely ára 1 korona, hozzávaló  
szappan 70 fillér, poudér 1 kor.

Szíveskedjék a „Mauthner“ névre  
ügyelni.

Legnagyobb raktár bel- és külföldi  
különlegességekben.

Kapható a készítőnél

## MAUTHNER ALFRÉD

Arany-Angyal gyógyszerárában

Debreczen, Placz-u. és Szt.-Anna-u. sarkán.

## Hölgyek részére fontos!

Ki testi épségét fentartani akarja  
vagy gyomor és más ilyenü beteg-  
ségben már szenved.

Ugy kizárólag csakis az eredeti  
Franczia delia mellfűzőt vegye.  
valódi halesont elegáns kivitelben 6  
kor. feljebb. Kapható csakis az

## ERNYŐ GYÁRBAN.

Piacz-utca 43.

Választás véget házhoz is kül-  
dünk, minden vétel kényszer nélkül.  
Előrehaladt idény miatt ernyőket  
20% leszállítással adunk.

Javítások és áthuzások olcsón  
és pontosan eszközöltetnek.

2901/907. tk.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A p. ladányi kir. járásbírósa mint  
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gáll  
Zsófia végrehajtónak Barcsa József vég-  
rehajtást szenvedett elleni 60 kor. tőke  
követelés és jár iránti végrehajtási ügyé-  
ben a debreczeni kir. törvényszék a p.  
ladányi kir. járásbírósa területején lévő te-  
tlen községben és határán fekvő a te-  
tleni 484. sz. tjkvben 40 hrsz. 775. négy-  
szögöl területű házas telekre 800 kor.-ban  
továbbá a tetéleni 369 sz. tjkvben 1894/6  
hrsz. közelebbeli szátónak K. Barcsa  
József után K. Barcsa Zsigmondra átírt  
1/4 részére 165 kor.-ban ezennel meghatá-  
rozott kikiáltási árban az árverést elren-  
delte és hogy a fennebb megjelölt ingat-  
lanok 1907. évi november hó 13-ik  
napján délelőtt 10 órakor Tetélen  
község község-házánál megtartandó nyil-  
vános árverésen a megállapított kikiáltási  
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az  
ingatlan becsárának 10% át vagyis 800  
koronát, illetve 16 kor. 50 fillért kesz-  
pénzben vagy az 1881 LX. tez. 42 §-ában  
jelzett árfolyammal számított és az 1881.  
évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt m.  
kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban  
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki-  
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881.  
LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénz-  
nek a bíróságnál előleges elhelyezésé-  
ről kiállított szabályszerű elismervényt át-  
szolgáltatni.

P. ladány, 1907. augusztus 6 án.

Dr. Tikos,  
kir. járásbíró.



**Bevan bizonyítva**

hogy papírt, üzleti könyvet, irodaszert, dombornyomású névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

**Mihály Sámuelnél**

Főter 30.

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, szőnyeg- és divat áruházába megérkeztek az

**ősz divat gyönyörű újdonságai**

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous selymek, velezek, Valóli persa szőnyegek, Linoleam.

**!! Óriási raktár !!**

**„Uránus” villamos Színház**

**Utolsó hét**

a vásártéren.

Ma Szerdán, október hó 16-án.

**Fatamorgana**

vagy a festő álma.

(Gyönyörűen színezve.)

Azonkívül a következő újdonságok.

Műsor:

- A tavasz tündérnöje.
- Egy szinpad csillag arcképe.
- Szarvasi ur balesete.
- Orosz forradalom.
- Részeg a vonatnál.
- Vendetta (olasz vérbosszu.)
- Tüzi játékok.
- Az iskola kerülök.
- Egy nehéz feladat.
- Sok lárma, semmiért.
- Fatamorgana.**

Előadások: Hétköznap este 7, 8, és 9 órakor. Vasár- és ünne napokon d. u. 4-től este 11-ig óránként.

Helyárak mint rendszeren.

Esetleges üsor változás fenntartunk.

Szives pártfogást kér

tisztelettel

**Suchán és Winkler.**

**Zavatzky Leo**

DEBRECZEN

~ Bika szállodával szemben. ~

Legelősebb bevásárlási forrás

**Női blousok és gyermek ruhák**

nagy választékban.

**Harisnyák, kesztyük.**

Női-, férfi- és gyermek alsó trico ruhák. — Női- és gyermek kötények. — Fehérneműek.

**Dávidházy Kálmán és Társa**

könyvkötészet-, díszmű készítés és dobozgyár

DEBRECZEN, Fővőszkert-utca 9. szám.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és díszműves műhelyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt közönség figyelmébe legújabb berendezett **dobozgyárunkat**, hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül cukrászati és gyógyszerészeti dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló dobozok egyenként is kaphatók.

Delphin ivóvíz-szűrők raktára.

Hygenikus szempontból is czélyszerű

**gőz-mosógépet**

beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztógépekkel együtt raktáron vannak

**Sesztina Lajos**

vaskereskedésében,

Debreczen, Piacz-utca 23 szám.

**Villamos-világítási és erőátvitel**

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle Villamossági R. T.**

debreczeni építészeti és

(Piacz-u. 72.) által készíttetnek. Szakszerű felvigyázással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények des választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

**Kész fehérneműek**

vászon, sifon és batist női ingek, nadrágok, háló kötények és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyneműk, selyem lüster és cloth alsó szoknyák, kaszmír és selyem paplanok, mairázok

legelősebb szabott árban.

**Férfiingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divat szabók**

**Szabó Lajos fiál**

divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

**ZANDER-FELE**

medico-mechanikai-gyógyító létesítmény

Kedden folyó hó 3-án nyitottam meg.

Az órák biosztása mint a múlt évben.

Délelőtt 11—12 ig nők részére,

Délelőtt 12—1-ig férfiak,

Délután 4—6-ig gyermekek,

Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben.

Dr. Szász Adolf

ORVOS.

Piac-utca

Telefon sz. 389.

**Egyedüli gőzbutorogár**

Debreczenben.

Ahol a legnagyobb választékban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszerűbbtől a fényűzésig a legsolidabb kivitelben legutányosabban kaphatók

**KILLER EDE**

cs. és kir. udvari szállító

Debreczen Főter,

Paplanok 2.50 krtól.

**Tanév kezdetére**

Fiu ing . . . . . 1 frtól.

Férfi ing . . . . . 1.20.

Galler minden állás 14—20 kr.

Szines kézellő ötrétü 22 kr.

Lábravaló . . . . . 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyák,

női- és leány ingek, alsó szoknyák karton, sifon, clott, lüster

és parchetből olosó árban

árusítatik

**Dospoly János utódánál**

Tisza-palota.

Agyszerítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50

**Első Debreczeni aranyozó-, ezüstöző és fémciszoló-intézet. Nikkelező és galvanizáló telep.**

Mindennemű csillárok átalakítása és felújítása, villanyvilágítási és motor berendezési vállalat

Piacz-u. 43. szám alatt megnyit. — Saját érdeke mindenkinek ezt megtekinteni.

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnak tessék válaszshelyet esatolni.

Férjhez menni óhajt 21 éves, házas nevelésű hajdon jelentéktelen testi hibáva egyetlen gyermek, 100,000 kor. vagyonnal. Csakis komoly ajánlatokra szolid jellemű uraktól válaszol: Schlesinger, Berlin, Elisabethstr. 66.

Egy francia takarékné tüzhely jutányos áron eladó Széchenyi u. 43. szám.

Szép elárultó fából a Szentanna-utca végén a bába képezde és dohánygyár közötti igen élénk helyen eladó. Biztos és jó megélhetést biztosít. Értehetni Batthányi-utca 15.

Eladó a Csapó-utca 24. szám alatti előhely, mely igen alkalmas sütémény, rövidáru stb. árulására. Igen élénk hely. Értekezhetni Batthányi utca 15.

Teljesen érett 75 fokos cukor tartalmú csemege és gyógyméz 1 kiló 2 kor. üveggel együtt 2 kor. 60 fillérért kapható Debreczenben Arany János u. 2 földszint 4.

Négy vagy hatszobás utcai lakást keresek november elsejére. Czim a kiadói hivatalban vagy a csendőrkerületi parancsnokságnál.

Garzon fiatal ember takarítónőt keres lakásért és fizetéssel Csapó utca 30.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádósgy. utca 2.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferenc-utca 22.

Teljes ellátásra egy tanuló felvétetik Bányai József zsinór- és paszomány gyárában Piacz u. 43.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg Béni Bádósgy. u. 4. sz.

Nálam ne vegyon készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Kosztümöket, bluzokat, pongyolákat készítek igen jutányos árba özv. Schvarcz Gyuláné Széchenyi-u. 23.

Fűszerberendezést elad Simon István rendőrség.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

A Csapó-Csonka utca 16. számú ház igen előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezhetni ugyanott.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telekkönyvi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó cégénél Debreczenben 2 k. 10 fillér beküldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiu teljes ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Egy rófi segéd felvétetik Sugár Dezsőnél Piacz-u. 19.

3 szobás utcai lakás a Miklós utca elején november 1-sőre kiadó. Értekezhetni Grünfeld Adolf és Társa férfi ruha üzletében.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzwil János és Társa Budapesti festékgyáranak festékével

ent. Anna-utca 27. szám alatt egy utcai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Oláh Gézánál József kir.-hereceg u. 17 sz.

Raktárnak alkalmas tágas, világos, szép nagy pince helyiség kiadó azonnal Darabos u. 5.

Kényelmés butorozott szoba előszobával kiadó november 1-ére. Czim a kiadói hivatalban.

Olajos hordók eladók Piacz-utca 49. sz. alatt.

## Aranyos és Abuczki

Debreczen, Hatvan-utca 8. sz.

Készítenek a legjobb minőségű anyagból tartós, izléses és elegáns kivitelű



### csizpöket

mérsékelt árban

gyors és pontos kiszolgálás mellett.

Muschong-buziásfürdői

## Szénsav-művek

ujonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyi legtisztább folyékony

### Szénsavat

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból azóda-vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra mesterségesen előállított

Össze nem tévesztendő kevéssé káros szénsavval  
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!



### Buziasfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

~ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás. ~

Előrendelhető asztali víz:

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziasfürdői szénsavművek és

ásványvizek szétküldési telepe Buziasfürdő.

Sürgőnyezim: Muschong, Buziasfürdő. — Interurban telefon 18. sz.



## Hölgyek figyelmébe.

Napokban befejezett külföldi tanulmányutamról hazatérve, ezuton értesitem a n. é. közönséget, hogy a legilletékesebben megállapított öszi és téli toillettek formáit és készítését megismertem. Különösen szem előtt tartva az egészség medvédését, ezen az eddigiektől teljesen eltérő, kiválóan praktikus új modellek készítését mellfűző teremben saját vezetésem alatt megkezdtem és az eredeti párisi és angol fagon szerinti, legérzékenyebb alakhoz és megfelelő egészségi fűzők nálam kaphatók és próbálhatók. Mind ezen fűzőkészítményeimnek kiváló és elismert előnye, hogy viseletük igen hasznos, míg ellenben a gyárilag vagy szakértelem nélkül készített fűzők a női szervezetre rendkívül károsak. 15 évi üzleti praxisom alatt az ország különböző részeiből hozzám érkezett t. rendelői és orvosi elismerő nyilatkozatokat tartalmazandó képes árjegyzékemet bárkinek kívánatra bérmentve megküldöm. Saját készítményü fűzőimből állandóan dus raktárt tartok. Tisztításokat és javításokat a legolcsóbban vállalom. Teljes tisztelettel

## GOLDSTEIN KAROLINA

mellfűző műterme

Debreczen, Piacz-utca 61. szám.

Telefon 288.

Telefon 288.

## Értesítés.

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség heces tudomására juttatni, hogy Kossuth- és Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal szembe a mai kornak megfelelőleg egy ujonnan és friss árukkal felszerelt

### ← fűszer és csemege üzletet →

nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is igen kérjük, hogy nagybecsü bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóztassék. — Igyekezetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt vevőközönséget mindig friss árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgálhassuk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk kiváló tisztelettel

## Szepessy Dezső és Társa

fűszer és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi u. sarok.